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第２回 薩摩川内市教育委員会定例会 
 
１ 期  日  平成２６年２月２５日（火） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子    委員長職務代理者  福山 廣 
        委   員  初田 健     委   員  上川 幸子  
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川 清    教育総務課長  鮫島 芳文 

      学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  橋口 誠 
        文 化 課 長  岩元ひとみ   市民スポーツ課長  湯原 忍 
        少年自然の家所長  上村 実行   中央図書館長  米丸 一己 
 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1)  会議録承認 
(2)  諸般報告 
(3)  付議する事件 

   報告第 １ 号  臨時代理の報告について 

薩摩川内市の附属機関に関する条例の一部を改正する条例の制

定に係る議案に関する意見の申出について 

報告第 ２ 号 臨時代理の報告について 

薩摩川内市報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条

例の制定に係る議案に関する意見の申出について 

報告第 ３ 号 臨時代理の報告について 

平成２５年度薩摩川内市一般会計補正予算（第４回補正）に係

る議案に関する意見の申出について 

報告第 ４ 号 臨時代理の報告について 

平成２６年度薩摩川内市一般会計予算に係る議案に関する意見

の申出について 



 

議案第 ５ 号 薩摩川内市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則の制定

について 

議案第 ６ 号 薩摩川内市学校財務取扱規程の制定について 

議案第 ７ 号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について【非公開】 

議案第 ８ 号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について【非公開】 

 
(4)  その他 
① ３月行事について 
② その他 

 開会時刻 午後１時３０分 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



委 員 長  ただいまから平成２６年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を

開会します。 
委 員 長  平成２６年第１回定例会会議録についてお諮りしますが、私の

富士見台小学校での食物アレルギー事故の説明で、修学旅行等

の宿泊を伴う場合の体制、子ども達の除去食への理解、保護者

からの細かい聞き取りについての記載が漏れていましたので、

そこを加えていただきたいと思います。 

委 員 長  それらを追加することで会議録を承認してよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

委 員 長  平成２６年第１回定例会の会議録は承認されました。次に会議

録署名委員の指名を行います。上屋教育長を会議録署名委員に

指名します。 

委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第７号

薩摩川内市社会教育委員の委嘱について、議案第８号薩摩川内

市公民館運営審議会委員の委嘱については、人事及び個人情報

を扱う議案でありますので、これを非公開としたいと思います

が、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これらについては、非公開といたします。 
委 員 長  諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 
学校教育課長  資料の３ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
委   員  給食費の納付状況はどうなっていますか。 
学校教育課長  川内給食センターについてですが、納付率が９８．６％で前年

度と比較するとよくなっています。未納額は２月１０日現在で、

４，５６０千円です。児童手当からの引き去り等未納対策につ

いて協議をしたところです。 
委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いしま

す。 
社会教育課長  資料の４ページ及び別紙資料で愛護委員連絡会議で報告された 

携帯電話のフィルタリング、青少年の現状について説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 

委   員  入来小校区内で男性が小学生の手を引っ張ろうとして逃げた事

案と女性が「車に乗って行かんね？」と言われた事案が続けて



２件発生しました。２件目は、児童は知らないけど大人は知っ

ていて、単に親切な方だったかもしれません。警察は調査中と

いうことで、学校は集団下校をさせているという経緯がありま

す。その後の進展、報告は入っていませんか。 

学校教育課長  男性が男の子の手を引いて、というのは警察から連絡を受けて 

います。学校にも連絡をして注意を喚起したところです。その

後の情報は入っていません。 

委 員 長  社会教育課長からお知らせがありました。子どもたちの現状が

私たちの常識をはるかに超えてしまっていると思います。 

教 育 長  社会教育課と学校教育課は情報を共有できるようにしてくださ

い。 

委 員 長  子ども達の置かれている環境は、険しい状況にあります。子育

てサポーター情報交換会等が開催されていますので、機会をと

らえて保護者に青少年の現状をお知らせしていただきたいと思

います。 

社会教育課長  家庭教育学級、ＰＴＡ連合会や地域のＰＴＡに情報を流しなが 

ら、理事会等でも議題にあげて、話をさせていただいていると

ころです。 

教 育 長  実践発表だけで終わっていて、警察とかスマホについての問題

点など具体的な問題の指摘はあまりないように思います。警鐘

を鳴らすような場を作らないといけないと思います。 

委   員  薩摩川内市で児童虐待の例はありますか。 

学校教育課長  子育て支援課が所管するケース会議に学校教育課の担当が参加

しました。虐待に類する事案は発生しているということです。 

委   員  医療機関でも児童虐待の疑いがある場合は、届けるようになっ

ています。学校でもある程度気付くと思いますので、十分注意

しなければいけないと思います。 

学校教育課長  学校でも通報義務がありますので、健康診断時など日頃から観

察をするようにしています。 

教 育 部 長  虐待を受けた子どもが大人になった時に、虐待を繰り返してし

まうということが大きな問題になっています。今は、虐待をした

親の指導をしますが、子どものケアをする仕組みも必要であると

県からも出されています。 

委   員  万引き、窃盗の低年齢化というのは、親の責任だと思います。

園児がするのは、万引きではないですので、親の管理責任だと

思います。 



委 員 長  他にありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明 

委 員 長  質問はありませんか。次に市民スポーツ課の説明をお願いしま

す。 

市民スポーツ課長  資料の７ページで説明 

委 員 長  質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページで説明 

委 員 長  質問はありませんか。 

教 育 長  てらやまんちフェスタと生涯学習フェスティバルの開催日が重

なっているので、ずらす工夫が必要かもしれません。 

少年自然の家所長  来年は２月の初めにもってこようと計画しているところです。 

委 員 長  他にありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の９ページ、１０ページで説明 

委 員 長  質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 
 
【薩摩川内市の附属機関に関する条例の一部を改正する条例の制定に係る議案 

に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、報告第１号  薩摩川内市の附属機関に関する条例の

一部を改正する条例の制定に係る議案に関する意見の申出につ

いて、説明をお願いします。 
学校教育課長  薩摩川内市いじめ問題対策審議会の設置について、議案書１ペ

ージから５ページ及び議案資料１ページ、２ページで説明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  ２月に県のパブリックコメントが終わって、それを基に動いて

いるんですね。 
学校教育課長  はい。本市の基本方針も作成中です。 
委 員 長  各学校でいじめ防止対策をとられているところもありますけど。 
学校教育課長  学校においては、いじめ防止対策のための組織を必ず設置しな

ければなりません。これまでもいじめ防止対策委員会などが各

学校で設置されていましたので、これらを活かしながらＰＴＡ

や地域の方を必要に応じて入っていただき、いじめに対する基

本的な考え方とか対策等に取り組んでいくということになりま

す。 
教 育 部 長  学校で事故があった場合は、専門的な知見を持っている方々を 

派遣する予算を２６年度新しく要求してあります。今の組織と 
は別に専門のスタッフを送って、対応していただく仕組みは作 



ってあります。 
委 員 長  他に質問はありませんか。 
 
【薩摩川内市報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の制定に係 

る議案に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、報告第２号 薩摩川内市報酬及び費用弁償に関す

る条例の一部を改正する条例の制定に係る議案に関する意見の

申出について、説明をお願いします。 
学校教育課長  学校運営協議会委員の報酬について、議案書の６ページから 

１０ページ及び議案資料の３ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
教 育 長  来年度、水引小・中校区を一つのコミュニティスクールとして

試行して、その成果を見ながら全中学校区に広げる考えを持っ

ています。 
 
【平成２５年度薩摩川内市一般会計補正予算（第４回補正）に係る議案に関す 

る意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、報告第３号 平成２５年度薩摩川内市一般会計補

正予算（第４回補正）に係る議案に関する意見の申出について、

説明をお願いします。 
教育総務課長  第４回補正予算について、議案書の１１ページから１４ページ 

及び議案資料の４ページで説明。 
委 員 長  質問はありませんか。 
教 育 長  耐震化率について、説明をしてください。 
教育総務課長  平成２５年度末で９２％位になります。平成２７年度末までに

小中一貫校を整備する東郷中を除き、完了する予定です。 
委 員 長  他に質問はありませんか。 
 
【平成２６年度薩摩川内市一般会計予算に係る議案に関する意見の申出につい

て】 
委 員 長  続きまして、報告第４号 平成２６年度薩摩川内市一般会計予

算に係る議案に関する意見の申出について、説明をお願いしま

す。 
教育総務課長  平成２６年度当初予算の概要について、議案書の１５ページか

ら１８ページ及び議案資料の５ページで説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 



委 員 長  先生方のパソコンは使えなくなりますか。 
教育総務課長  教育用パソコン事業費で計上してあります。２５年度でほとん 

どの学校のパソコンの基本ソフトをＸＰからウインドウズ７に

入替をしています。２６年度では小学校８校のＸＰが入ってい

る古いパソコン２０６台を機器ごとウインドウズ７に替えます。

これでＸＰはなくなるということになります。 
委 員 長  食物アレルギーの子どもが増えていますが、除去食の取り扱い 

や消毒等の衛生面に関する取組みはどうなっていますか。  
学校教育課長  除去食については、主治医の証明や保護者からの申し出により、

学校が把握して給食センターに届けています。保護者は献立表

を見てアレルギーを起こす食材が使われていないか確認をしま

す。何月何日のこれは食べられないということを連絡してもら

い、川内給食センターでは、弁当持参で対応してもらいます。

衛生面については、月に２回の検便、また法律で定められたと

おりに消毒を実施しています。 
教 育 部 長  給食センター管理費の委託料が２３，０００千円ほど増えてい 

ますが、米炊飯委託分が川内と入来で違っていたので、高い方

に合わせました。また、４月から消費税が８％になりますが、

質を落とすことなく給食費の値上げはしなくてすむと考えてい

ます。 
委 員 長  他にご質問はありませんか。 
 
【薩摩川内市立図書館条例施行規則の一部を改正する規則の制定について】 
委 員 長  続きまして、議案第５号 薩摩川内市立図書館条例施行規則の

一部を改正する規則の制定について、説明をお願いします。 
中央図書館長  議案書１９ページから２４ページ及び議案資料その２の１ペー 

ジから８ページで、指定管理者制度を導入すること等に伴う規 
則改正について説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第５号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 

【薩摩川内市学校財務取扱規程の制定について】 

委 員 長  続きまして、議案第６号 薩摩川内市学校財務取扱規程の制定

について、説明をお願いします。 



教育総務課長  議案書その２の１ページから３ページで小・中学校における財

務に関する事務を適正に執行するための規程の制定について説

明 
委 員 長  質問はありませんか。 
委 員 長  議案第６号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって、本案は可決されました。 
 
【薩摩川内市社会教育委員の委嘱について】 
（非公開） 原案のとおり可決 
 
【薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について】 
（非公開） 原案のとおり可決 
 
委 員 長  続きまして、３月の行事予定について、教育総務課から説明を

お願いします。 
（各課所長が資料の１１ページから１５ページで説明） 

委 員 長  ３月行事予定について、質問はありませんか。 

委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

学校教育課長  ２月の新聞に掲載されました子ども達の記事をまとめてありま

すので後でご覧ください。 
委 員 長  以上で、平成２６年第２回薩摩川内市教育委員会定例会を終了

いたします。ありがとうございました。 
 

 閉会時刻  午後１５時２５分 

 


